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Omunnagnarslii kiaace (Camopykosa O. J1.)
Metoaunka onpeneieHus

K TtouHoll HaBecke ucciaeayeMod mOpoObl, HAXOIALIEHCS B XHUMHUYECKOM
CTakaHe, MEPHBIM LMUJIUHIPOM nobaBisgeM 20—25 MiI JUCTUIUIMPOBAHHOM BOJIBI,
nepeMeIIMBaeM U HarpeBaeM Ha JJIEKTPOIUIMTKE J0 claboro kumeHus. B MepHyto
KOJIO0y MoMeIaeM BOPOHKY ¢ (PUIBTPOM U YEepe3 HEro CIMBAEM TOPSYUil pacTBOP
Tak, 4TOObI MO BO3MOXHOCTH ocafok HepacTBopuBiierocss CaCO; ocrtaBancs B
crakade. Haxonsmuiicst B cTakane U 4yactuyHo nomnasiuit Ha ¢unstp CaCO3 56
pa3 TPOMBIBAIOT HEOOIBIIMMU TMOPIUIMHU JUCTUJUTMPOBAHHON BOJIBI, COOHpast
IIPOMBIBHBIC BOJIBI B Ty € MEPHYIO KOJi0y. PacTBOp B MepHOIi KoJiOe JOBOMST 110
METKM JUCTHWJIMPOBAHHOW BOJOW, TMEPEMEIIMBAIOT W  COXPAHAIOT IS
onpenenennst Na,COs.

Onpeodenenue CaCOg
CaCO; + 2HCl,,s = CaCl, + CO, + H,0 + (HC'OCT.)
HCI + NaOH = NaCl + H,0

OmibTp ¢ yacTuuHo nonabmuM Ha Hero CaCOj; mepeHocaT B CTakaH, e
HaXOJMTCS OCHOBHAasg Macca KapOoHaTa, M00aBISIIOT 2—3 Kalulli METHUJIOBOTO
OpaH)KEeBOI'0 M 3aTeM IMIIETKON Miu OropeTkoi mpubasisior 20 mi pacteopa HCI
70 YCTOWYMBOTO KPAacHOTO OKpallMBaHUg W eme cBepx Toro 20 mi Toro xe
pactBopa. CoaepKMMO€e CTaKaHa HarpeBaroT J0 CIA00ro KUIMEHUS U MPOJOJIKAIOT
HarpeBaHue JI0 TOJHOTO pacTBOpeHus kapOoHaTta. PacTBop oxmaxkaator, oTOMparoT
nuneTkon ammkBoty 10 M, TepeHocAaT B KOJNOy ISl TUTPOBAaHHUS U
ortuTpoBBIBatOT pacTtBopoM NaOH w3 OropeTkn 10 mepexojia po30BOM OKpacKu

pacTBOpa B KENTY. TUTPOBAHUE BBINIOJHSIIO TPHXK/bL, a4 PE3YJIbTAThl YCPEIHSIOT.

Onpeoenenue Na,CO3
Na,CO3 + 2HCI = 2NaCl + CO, + H,0
N3 mepHoii kKosiObI oTOMpatoT nunetkoi 10 M1 pacTBOpa, MEPEHOCAT B KOJOY st
TUTPOBaHUA, N00aBIAOT 1—2 Kamiu HMHAMKATOpPAa METUIIOBOI'O OPAHXKEBOTO U
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TUTPYIOT TpHU nepemennBanuu pactBopoM HCI 1o m3menenus okpacku pactBopa
OT KEJITOU K OPaHKEBOM.

[MoaroroBka OwpeTku K pabore. He BriHMMAas OIOpETKY U3 IITATUBA, CIUTh U3 HEE

pactBop NaOH u mnpombiTh 2-3 pa3a IUCTWIIMPOBAHHOW BOJIOM, a 3aTeM
pacTBOPOM KHCIOTHL. 3amoyiHuTh OrpeTky pactBopom HCI, ynamuthe my3bipek

BO3ayXa U3 HOCHUKA 6IOpCTKI/I.

PacueT comep:kaHus KOMIIOHEHTOB CMeCH
Maccosyo gomto (0%) Na,CO3z  Beraucistor o ¢popmyie:

c(HCI)-V (HCI)- M (Na,CO5)

-m

rie
@w%(Na,CO3) — maccoBas noJist kapOoHarta HaTpus, %o;
¢(HCI) — xonnentparus HCI, moss/i;

V(HCI) — 06sem HCI, u3pacxoaoBaHHbIN Ha TUTPOBAHUE, ML,

M (Na,CO3) — monspras macca Na,CO3, 106 r/mos;

M — HaBecKa MpoOkI, B3sITas IS aHAIU3a, T

Maccoyto gomto (0%) CaCO3; BeHUCHAIOT 11O HopMyIIe:

[c(HCI) -V (HCI) — ¢(NaOH) -V (NaOH) V\E(HC'))]. M (CaCO;)
B.

©%(CaCO,) = 1 anz ,
. . m

rIie

@%(CaCOs3) — MaccoBas 10151 KapOOHATa KaIbIHs, %0,

c¢(HCI) — xonnentpanus HCI, mons/i;

V(HCI) — o6vem HCI, u3pacxonoBanHbIii Ha pacTBopeHHe HaBecku, 40 mit;
¢(NaOH) — kouuentparus NaOH, monb/it;

V(NaOH) — o6bem NaOH, u3pacxoqoBaHHBIN Ha TUTPOBAHUE, MII;

V (aymkB.) — 06beM aMKBOTHI, 10 ML
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M (CaCOj;) — monapnas macca CaCO3z, 100 r/mons;

M — HaBECKa HpO6BI, B3dTasd 4JI1 aHaJIu3a, T

Maccoyio a0:0 (0% )KCI Beraucisior o popmyie:

0%(KCl) =100 — 0%(CaCO 3) — @%(Na ,CO5)

Cucmema ouyenueanus.

3amaHue Onenka

1 | Metoauka KOJTMYECTBEHHOTO OTPE/IeTICHUS BEIIECTB B CMECH C 5 6aiuioB

YpaBHEHUSAMU PEAKIUM

2 | Onpenenenne ®%(Na,CO3z) 10 6ayuioB
3a omnoOky menee 3 %-otH. — 10 Gannos,

Jajzee 3a KaKIble TOIMOJIHUATENbHBIE 2%-0TH. cHIKaeM Ha 1 Oast

Omnpenencane ©%(CaCOgz) — 10 6amnoB
3a omnuOKy MeHee 5 %-otH. — 10 6anos,

najiee 3a Kaxaple 2 %-0TH. cHmKaeM Ha 1 Oaiun

Omnpenencuane ©%(KCI) 5 6amoB

HUTOI'O: | 30 6auioB
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